



# 力保我省公路继续保持第一梯队

## 全省“公路服务品质提升年”活动视频会召开

本报济南4月1日讯(记者 王瑞超 实习生 夏添)为全面提升山东公路通行能力、服务能力和治理能力,省政府决定,从现在起至10月底,用半年时间在全省开展“公路服务品质提升年”活动,力保我省公路在全国继续保持第一梯队。4月1日,省政府召开全省“公路服务品质提升年”活动动员部署视频会,对活动开展进行了全面动员部署。

近年来,省委、省政府把以公路为重点的重大交通基础设施建设列入全省八大发展战略,集中力量、加大投入,全力推进实施。2018年、2019年连续两年投资突破“千亿”大关,到2019年底,全省公路通车里程达到28.03万公里,高速公路、一级公路和二级公路通车里程均居全国前列,为全省经济社会发展和人民群众出行作出了重要贡献。

记者从会上获悉,“十三五”全国干线公路养护管理评价,是全面提升山东公路通行能力、服务能力和治理能力的重要举措。

各级各有关部门要按照全省“重点工作攻坚年”要求,以力保我省公路在全国继续保持第一梯队为目标,全力实现全省公路硬件设施、管理服务能力、品质形象“三个提升”,坚决做到标准要求、推进措施、亮点打造、成果巩固“四个到位”,切实强化责任落实、考核奖励和宣传引导,确保山东在今年全国干线公路养护管理评价中取得优异成绩。

会议要求各市建立政府主导、部门联动、协调推进的工作机制,推动活动开展。各级财政加大对普通国省道养护资金投入,高速公路运营单位增加高速公路养护资金。省交通运输厅建立定期调度和检查制度,及时通报各市和有关部门工作进展情况,对发现的问题及时督促整改。

会议指出,坚决抓好交通运输行业安全生产工作,对安全隐患大排查,组织专项演练,以人为本、科学施救,全面抓好“两客一危”车辆实时在线动态监控,确保全省交通运输行业安全生产形势稳定。

### □相关链接

## 打造代表山东形象的新时代精品服务区

为确保在五年一度的全国干线公路养护管理评价中取得优异成绩,山东省交通运输厅会同省有关部门,对照“国检”标准要求,制定了《“公路服务品质提升年活动”实施方案》,包含坚持全寿命周期公路养护理念、打造代表山东形象的新时代精品服务区、取缔沿路集市贸易、占道经营等。

省交通运输厅厅长江成在会上传达了“公路服务品质提升年活动”的重点内容:

提升公路服务品质。提升通行能力,坚持全寿命周期养护理念,普通国省道预防性养护比重不低于5%,高速公路不低于8%;全省高速公路和普通国省道通行能力各项具体指标都达到优等以上。提升安全水平,坚持公路安全动态管理,全面完成公路安全生命防护工程;健全公路标

志体系,公路网命名编号调整全部到位;整治平交道口,完善交通安全设施,消除安全隐患;加大病险桥梁整治力度,全省四、五类桥梁改造和处治率达到100%。提升服务质量,巩固高速公路服务区提升改造成果,全力打造代表山东形象的新时代精品服务区,全省高速公路服务区达标比例达到100%;加快推进普通国省道便民服务设施建设,建立运营管理和服务标准体系。

增强公路治理能力。规范通行秩序,全面加强公路交通秩序整顿。规范公路管理,加快推进公路领域“放管服”改革,加强执法队伍建设,严格执法程序,路政案件结案率不低于95%,路损追偿率不低于90%。强化超限治理,确保高速公路超限车辆不超过0.5%,普通国省道超限车辆不

超过2%,保护好路产路权。规范应急处置,加快路网监测体系和应急管理指挥平台建设,完善公路监控管理手段,构建反应迅速、协调有序、保障有力的公路应急处置机制。

优化公路路域环境。绿化路侧环境,净化行车环境。加强部门联合执法,取缔沿路集市贸易、占道经营等违法行。坚决制止和拆除违法、违章建筑,达到“八个无”标准,即:交通标志前后500米基本无广告、基本无违法建筑物、无穿越公路的设施、基本无违法非公路标志、路基路肩边坡基本无非植物、基本无摆摊设点、无打谷晒粮现象、公路用地范围内基本无堆积物。对路侧荒山、破损山体、河道、湖泊等生态环境进行全面整治,清理白色污染、垃圾堆、柴草堆和废弃建筑物,做到视觉舒适、环境整洁、生态和谐。



## 潍坊火车站南站房“蓄势待飞”

目前,潍坊火车站南站房外立面幕墙已完成85%,基础装修已经完成,地面及墙面精装修正在进行,预计8月底投入使用。

投入运营后,潍坊站最高容纳乘客将从3500人提升至8000人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超 摄影报道

## 潍莱高铁第二阶段铺轨开始 5月底全线铺轨完成

本报济南4月1日讯(记者 王瑞超)3月31日,在青岛莱西,随着一对500米长钢轨平稳铺设在莱西特大桥上,标志着潍莱高铁第二阶段铺轨正式开始,担负全线铺轨任务的中铁十四局建设者为了完成剩余的220km铺轨任务全力冲刺。预计5月底全线铺轨完成。

3月31日,在铺轨现场,潍莱铁路公司现场指挥部党支部联合中铁十四局潍莱铁路项目部党支部举办了“立足岗位创先争优”主题党日活动。潍莱公司总经理刘杰民强调,广大党员和青年团员在后续施工中扎根基层现场,不断强化安全意识、质量意识,确保潍莱铁路项目部铺轨目标顺利实现。

中铁十四局承担着潍莱高铁全部245.689公里正线、10.01公里站线铺轨,及38组道岔新铺任务。春节前已完成了38公里的铺轨任务。

据中铁十四局潍莱高铁项目负责人栾兴军介绍,他们坚持疫情防控和复工复产两手抓,严格要求进场人员必须采取自驾、包车等方式分批进场,做好人员的隔离、测温工作和日常的消毒工作,确保防疫工作万无一失,同时,不断优化施工组织,配足配齐生产要素,在3月份已做好物资材料的进场与存放,确保物资材料满足大干需要。

2019年12月7日,潍莱高铁正式进入铺轨施工阶段。潍莱高铁正线铺轨设计244.864公

里,第一阶段铺设38公里,共完成15%。全线铺轨设计261.839公里,计划5月底全部完成。

潍莱高铁是山东省内“三横”快速铁路网的“中部通道”,正线全长126公里,设计时速350公里/小时。项目起自济青高铁潍坊北站,经潍坊昌邑,青岛平度、莱西,接入青荣城际莱西北站。

潍莱高铁通车后,烟威地区的列车将不必再绕行胶州北站,可直线到达潍坊、淄博、济南以及全国各地,实现济南与烟台的“两小时生活圈”。与此同时,目前,胶济客专的运输压力也将有效缓解,为青荣城际线路开通更多跨线动车线路提供客观条件,也使青岛平度、烟台、威海等地市民出行将更加方便。

## 山东港口东营港 集装箱业务量跨越式增长

随着企业相继复工复产,山东港口东营港积极对接企业生产需求原材料来源地,帮助企业以最佳的集装箱运送方案解决材料短缺问题。截至3月25日,山东港口东营港已完成集装箱吞吐量6857TEU,较去年同期增长290.27%,集装箱业务量实现成倍增长。

山东港口东营港集装箱业务起步虽晚,但货源市场潜力巨大。2018年7月18日,烟台—广利集装箱航线顺利开通,在烟台港的大力支持下,烟台港集运、中远海运集运将东营港广利港区

(通讯员 薛广乾)

## 山东能源集团:阳光采购 信息发布数量占省属企业三成

本报济南4月1日讯(记者 刘相华)近日,记者从省国资委了解到,2019年度,山东能源集团共在山东省属企业阳光采购服务平台发布招标项目2157个,占31家省属企业在服务平台发布项目总量7349个的30.92%。用一年的时间实现了平台发布数量零的突破到占发布项目总量三成的快速转变。

山东省属企业阳光采购服务平台是在山东省国资委的决策部署下,由山东省公共资源(国有产权)交易中心(山东产权交易中心)建设运营,为企业实施阳光采购提供第三方综合性服务的平台。该平台自建立以来,坚持“市场驱动,采购自主、高效便捷、阳光规范、创新生态”理念,通过流程优化实现上下联动、产业链上下游的数据资源共享,实现企业间的沟通协同与内外部资源共享,助力企业进一步降本提质增效,打造“阳光国企”。

山东能源集团严格按照“公平公正、阳光采购”的理念加强集中采购和招标管理,持续推进

“廉洁企业、阳光国企”建设。为进一步加强物供管理、提升创效水平,山东能源集团一方面于2015年04月30日注册成立了山东能源招标有限公司,负责能源集团对外招标项目管理和实施;另一方面按照“管集采、管平台、管供应商”的三管理念加强物供管理工作,物供管理能力和集采创效水平迅速提升。

同时,山东能源集团高度重视电商平台建设和大数据利用,于2018年投资建成物资采购“八大平台”,以数据集成、流程再造推动规模效益和协同效应发挥。其中,山东能源招标交易平台于2019年初与山东省属企业阳光采购服务平台完成无缝对接,并逐步实现能源集团所有招标项目全部在线上运行,以集招规模的迅速提升带动了创效水平的持续提高。

2019年,山东能源集团完成集中招标采购额100.23亿元,同比增长97.8%;创效13.85亿元,同比增长75.1%,为加快新旧动能转换,实现高质量发展作出了积极贡献。